

DELIBERA COORDINAMENTO ISTITUZIONALE n. 06 del 03/05/2022
OGGETTO: Partecipazione all’ “AVVISO PUBBLICO del Dipartimento per le Pari Opportunità del 4 febbraio 2022 PER IL FINANZIAMENTO DI PROGETTI DI INFORMAZIONE E SENSIBILIZZAZIONE RIVOLTI ALLA PREVENZIONE DELLA VIOLENZA MASCHILE CONTRO LE DONNE E PER LA PROMOZIONE DI BUONE PRATICHE NELLE AZIONI DI PRESA IN CARICO INTEGRATA DA PARTE DELLE RETI OPERATIVE TERRITORIALI ANTIVIOLENZA DELLE DONNE VITTIME DI VIOLENZA MASCHILE” – Approvazione proposta progettuale.
L'anno duemilaventidue il giorno 03 del mese di maggio, alle ore 15,30, regolarmente convocato con avviso prot. n. 44833 del 29/04/2022 trasmesso a mezzo pec, si è  riunito il Coordinamento Istituzionale dell’Ambito B1 nelle persone dei  Signori e/o loro delegati:
                 
                     

                               PRES.      ASS.                    FIRMA

	Comune di Benevento 
Mario Clemente Mastella, Sindaco
Presidente del Coordinamento Istituzionale
Carmela Coppola – Assessore delegato

	
	
	

	Comune di Arpaise
Vincenzo Forni Rossi – Sindaco

	
	
	

	Comune di Apollosa
Enzapaola Catalano – Assessore delegato

	
	
	

	Comune di Ceppaloni
Ettore Leopoldo Carmelo De Blasio – Sindaco

	
	
	

	Comune di San Leucio del Sannio
Nascenzio Iannace – Sindaco

	
	
	


Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza giuridico amministrativa e verbalizzazione
(art. 97, comma 4, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) il Vice Segretario Generale dott. Alessandro Verdicchio.
Lo stesso è presente anche in qualità di Coordinatore dell’Ufficio di Piano.
Constatato legale il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa la parola al Coordinatore dell'Ufficio di Piano.

Il Coordinatore rappresenta che il Dipartimento per le Pari Opportunità, con Decreto del Capo Dipartimento del 4 febbraio 2022, ha approvato l’Avviso pubblico per il finanziamento di progetti di informazione e sensibilizzazione rivolti alla prevenzione della violenza maschile contro le donne e per la promozione di buone pratiche nelle azioni di presa in carico integrata da parte delle reti
operative territoriali antiviolenza delle donne vittime di violenza maschile, con una dotazione finanziaria complessiva di euro 5.000.000,00 (cinquemilioni/00), individuate nell’ambito del Capitolo 496 – Centro di Responsabilità n. 8 – del bilancio della Presidenza del Consiglio dei ministri per
l’esercizio finanziario 2022.

Le risorse disponibili per il finanziamento dei progetti sono così ripartite:
a) Linea di intervento A: Progetti per la programmazione e realizzazione di azioni di
sensibilizzazione e comunicazione, nonché di interventi educativi, tesi alla prevenzione del
fenomeno della violenza di genere attraverso il contrasto degli stereotipi di genere, la
promozione di una cultura del rispetto tra uomo e donna, la stigmatizzazione della violenza
di genere con particolare riferimento ai modelli sociali: euro 2.000.000,00 (duemilioni/00);
b) Linea di intervento B: Progetti per potenziare le reti operative territoriali antiviolenza nelle
attività di presa in carico integrata delle donne vittime di violenza maschile e dei loro figli
minori, al fine di promuovere l’adozione di procedure standardizzate, tali da essere prese come
riferimento e riprodotte come buone pratiche a livello nazionale, al fine di colmare i divari
territoriali: euro 3.000.000,00 (tremilioni/00). 
Il Coordinatore prosegue evidenziando come la predetta Linea di intervento B persegua finalità rispetto alle quali è assai sensibile l’Ambito B1.  

Chiarisce che, riguardo alla Linea di Intervento B, possono partecipare, esclusivamente in forma associata:

a) Soggetti titolari dei Centri antiviolenza quali:
a1. Enti locali;
a.2. Associazioni e Organizzazioni operanti nel settore del sostegno e dell’aiuto alle donne vittime di violenza, che abbiano maturato esperienze e competenze specifiche in materia di violenza contro le donne, che utilizzino una metodologia di accoglienza basata sulla relazione tra donne, con personale formato specificatamente sulla violenza di genere. Inoltre, le Associazioni e le Organizzazioni devono essere censite dalla propria Regione di appartenenza e quindi essere in possesso dei requisiti di cui all’Intesa del 27 novembre 2014 tra il Governo e le Regioni, le province autonome di Trento e Bolzano e le autonomie locali, relativa ai requisiti minimi dei Centri antiviolenza e delle Case rifugio e avere nel loro Statuto o nell’Atto Costitutivo i temi del contrasto alla violenza di genere, del sostegno, della protezione e dell’assistenza delle donne vittime di violenza e dei loro figli quali finalità esclusive o prioritarie, coerentemente con quanto indicato con gli obiettivi della Convenzione di Istanbul, ovvero dimostrare una consolidata e comprovata esperienza almeno quinquennale nell’impegno contro la violenza alle donne;
b) Enti territoriali: Regioni, Città metropolitane, Province e Comuni;
c) Altri soggetti che concorrono all’operatività delle reti operative territoriali antiviolenza, quali, a titolo esemplificativo: Case Rifugio, Servizi sociali, Aziende Sanitarie, Forze dell’ordine, Autorità giudiziarie, Centri per l’impiego, Scuole, Università, Enti no profit, Enti pubblici non economici;
Le risorse disponibili per il finanziamento dei progetti riferiti alla Linea di intervento B sono così ripartite:
B. Progetti per potenziare le reti operative territoriali antiviolenza nelle attività di presa in carico integrata delle donne vittime di violenza maschile e dei loro figli minori, al fine di promuovere l’adozione di procedure standardizzate, tali da essere prese come riferimento e riprodotte come buone pratiche a livello nazionale, al fine di colmare i divari territoriali dei servizi specializzati nell’assistenza delle vittime di violenza: euro 3.000.000,00 (tremilioni/00).
Il Coordinatore precisa che la richiesta di finanziamento per ciascun progetto dovrà essere compresa tra il limite minimo di euro 50.000,00 (cinquantamila/00) ed il limite massimo di euro 200.000,00 (duecentomila/00).
A questo punto, il Presidente dà atto che, ai fini della partecipazione al predetto avviso, attesa la ristrettezza dei tempi a disposizione ha fornito atto di indirizzo al Coordinatore di partecipazione allo stesso mediante coinvolgimento attivo degli Enti del terzo settore, e, pertanto, con Determinazione Dirigenziale n. 35 del 06/04/2022, Reg. Gen.le n. 353 del 06/04/2022, si è disposta l’approvazione dello Schema di Avviso Pubblico per la co-progettazione per la presentazione di istanze per il finanziamento di progetti di informazione e sensibilizzazione rivolti alla prevenzione della violenza maschile contro le donne e per la promozione di buone pratiche nelle azioni di presa in carico integrata da parte delle reti operative territoriali antiviolenza delle donne vittime di violenza maschile, con scadenza alle ore 18:00 del giorno 14.04.2022. 

In risposta al suddetto Avviso pubblico, con scadenza fissata alle ore 18:00 del giorno 14.04.2022, è pervenuta n. 1 istanza entro la scadenza, e precisamente:
	N.
	 Ragione sociale
	Data
	Ora

	1
	Cooperativa sociale Nuova Incontri

	14/04/2022
	16:21:54


Con Determinazione Dirigenziale n. 38 del 15/04/2022, Reg. Gen.le n. 409 del 15/04/2022, si è disposta la nomina della della Commissione per la valutazione delle proposte progettuali relative all’Avviso Pubblico per la co-progettazione per la presentazione di  istanze per il finanziamento di progetti di informazione e sensibilizzazione rivolti alla prevenzione della violenza maschile contro le donne e per la promozione di buone pratiche nelle azioni di presa in carico integrata da parte delle reti operative territoriali antiviolenza delle donne vittime di violenza maschile,  nelle persone di:
- Dott. Alessandro Verdicchio – Presidente;
- Dott. Francesco Meglio – Componente;
- Dott.ssa Claudia Capuano – Componente e Segretario verbalizzante.
Con Determinazione Dirigenziale n. 39 del 15/04/2022, Reg. Gen.le n. 409 del 15/04/2022, si è provveduto:
- ad approvare i n. 2 verbali trasmessi dalla Commissione Tecnica e relativi a n. 1 linea di attività sulle complessive n. 2 di cui all’Avviso Pubblico per la co-progettazione per la presentazione di  istanze per il finanziamento di progetti di informazione e sensibilizzazione rivolti alla prevenzione della violenza maschile contro le donne e per la promozione di buone pratiche nelle azioni di presa in carico integrata da parte delle reti operative territoriali antiviolenza delle donne vittime di violenza maschile;
- a prendere atto delle risultanze dei lavori della Commissione e, pertanto, a designare quale partner, ai fini della partecipazione all’Avviso Pubblico per la co-progettazione per la presentazione di istanze per il finanziamento di progetti di informazione e sensibilizzazione rivolti alla prevenzione della violenza maschile contro le donne e per la promozione di buone pratiche nelle azioni di presa in carico integrata da parte delle reti operative territoriali antiviolenza delle donne vittime di violenza maschile, la Cooperativa sociale Nuovi Incontri;
Al termine dell’excursus, il Presidente passa ad illustrare la proposta di programmazione, come risultante all’esito dell’avviso approvato con la Determinazione Dirigenziale n. 35 del 06/04/2022, Reg. Gen.le n. 353 del 06/04/2022, ai fini dell’invio, con gli allegati previsti dall’Avviso, all’indirizzo pec Avvisoviolenza2022@pec.governo.it entro le ore 12:00 del 3 maggio 2022. 
Gli obiettivi specifici che il presente progetto, a valere sull’Avviso del Dipartimento per le Pari Opportunità del 4 febbraio 2022, intende conseguire riguardano le diverse dimensioni che la problematica investe, a incominciare da quella individuale e personale: 
· innanzitutto, le donne vittime di violenza che entrano nel circuito dei servizi di tutela e protezione delle case rifugio e dei Centri Antiviolenza; 
· le donne che sono fortemente esposte al rischio di violenza maschile ed hanno difficoltà di accesso ai servizi per scarsa consapevolizzazione e/o per cattiva conoscenza delle tutele giuridiche, sociali ed economiche; 
· le donne esposte a forte rischio di nuova vittimizzazione perché non vedono la possibilità di fare altre scelte. 
Un’altra dimensione riguarda i servizi, da quelli socio-assistenziali locali a quelli di tutela giuridica, dove afferiscono per la nostra provincia: 
· i tre ospedali ubicati sul territorio; 
· i cinque distretti sanitari; 
· i servizi sociali professionali dei 5 Ambiti sociali dislocati su tutti i 78 comuni; 
· i 4 Centro Antiviolenza afferenti agli Ambiti sociali; 
· le 3 case rifugio; 
· tutte le stazioni provinciali dei carabinieri; 
· tutti i commissariati provinciali di Polizia di Stato; 
· il Tribunale di Benevento; 
· la Procura di Benevento. 
Infine, un’altra dimensione che riguarda la comunità locale: 
· tutti gli istituti scolastici superiori; 
· l’intera popolazione provinciale; 
· l’intera popolazione femminile; 
· la comunità scientifica che approccia la problematica; 
· l’intero sistema culturale locale. 
Queste tre dimensioni, individuali, comunitarie e dei servizi, subiscono dei cambiamenti in termini migliorativi con la realizzazione dei seguenti obiettivi specifici che consistono nel: 
· completamento della rete dei servizi e degli interventi per la presa in carico globale della donna vittima di violenza, dalla sua messa in sicurezza nelle case rifugio, ai percorsi nei Centri Antiviolenza al loro inserimento attivo nella comunità locale attraverso l’educazione e il supporto all’inserimento lavorativo. In tal modo si amplifica l’efficacia dell’intervento. 
· Individuazione delle implicazioni intersezionali della violenza per favorire l’emersione della problematica e la precoce consapevolezza di subirla, sia a livello individuale che comunitario con il contrasto agli stereotipi di genere che segnano profondamente la cultura locale in tutte le sue stratificazioni. 
· Sperimentare una strategia di intervento che possa rispondere a criteri di efficacia ed efficienza, replicabile per aree geografiche omogenee alla nostra come sono quelle delle Aree Interne e che possa impattare sulla inclusione sociale attiva e sulle nuove generazioni. 
Dopo una discussione in aula;
Il Presidente
Vista la L. 8 novembre 2000, n. 328, recante “Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali”;
Vista la L.R. 23 ottobre 2007, n. 11, recante “Legge per la dignità e la cittadinanza sociale. Attuazione della legge 8 novembre 2000, n. 328 (pubblicata sul BURC n. 57 del 31/10/2007)”;
Vista la L.R. 6 luglio 2012, n. 15, recante la “Misure per la semplificazione, il potenziamento e la modernizzazione del sistema integrato del Welfare Regionale e dei servizi per la non autosufficienza”;
Vista la Delibera della Giunta Regionale n. 320 del 03/07/2012 “Modifica degli Ambiti Territoriali Sociali e dei Distretti Sanitari – Provvedimenti a seguito della Deliberazione di Giunta Regionale n. 40 del 14/02/2011, pubblicata sul BURC n. 42 del 09.07.2012;
Vista la Convezione ex art. 30 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, per la gestione dei Servizi Sociali e Socio – Sanitari Ambito Territoriale B1 – Capofila Comune Benevento, sottoscritta dai legali rappresentanti dei comuni aderenti all’Ambito Territoriale B1, triennio 2019-2021;
Visto l’Accordo di Programma per la realizzazione e gestione in forma associata dei servizi del Piano Sociale di Zona triennale Ambito B1 per la gestione delle attività di Integrazione Socio-Sanitaria e per la gestione del  Piano d’Azione per la Coesione Servizi di Cura per anziani non autosufficienti e per la prima infanzia, sottoscritto tra i rappresentanti dell’Azienda Sanitaria Locale BN1 e dai Sindaci dei Comuni dell'Ambito B1;
Vista la Delibera della Giunta Regionale n. 897 del 28/12/2018 " Piano Sociale Regionale 2019-2021. Approvazione ai sensi dell'articolo 20 della legge regionale 23 ottobre 2007, n. 11".
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti locali”;
Vista la L. 7 agosto 1990, n. 241, recante “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e  di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.;
Visto l’“Avviso pubblico per il finanziamento di progetti di informazione e sensibilizzazione rivolti alla prevenzione della violenza maschile contro le donne e per la promozione di buone pratiche nelle azioni di presa in carico integrata da parte delle reti operative territoriali antiviolenza delle donne vittime di violenza maschile”;
Vista la programmazione elaborata, presentata dal coordinatore dell’Ufficio di Piano;
Valutato che la proposta di programmazione risponde al “Piano strategico nazionale sulla violenza maschile contro le donne 2021-2023”, presentato in Consiglio dei ministri il 18 novembre 2021, previa acquisizione del parere positivo della Conferenza Unificata in data 3 novembre 2021, e che il suddetto Piano Strategico Nazionale sulla violenza maschile contro le donne 2021-2023 intende consolidare e rilanciare l’azione delle istituzioni volta a prevenire e contrastare la violenza maschile sulle donne e ad assicurare un’adeguata protezione delle vittime, in linea con quanto previsto dalla. Convenzione di Istanbul;
Ritenuto, altresì, di dover approvare e recepire la proposta di programmazione in discorso;  
Il Presidente richiamate le premesse;
PROPONE DI DELIBERARE
Per le motivazioni indicate in premessa che qui si intendono integralmente riportate:
1. Di approvare la partecipazione dell’Ambito B1, in una con il partner coop. Nuovi Incontri ed in rete con altri Enti ed Associazioni, all’ “Avviso pubblico per il finanziamento di progetti di informazione e sensibilizzazione rivolti alla prevenzione della violenza maschile contro le donne e per la promozione di buone pratiche nelle azioni di presa in carico integrata da parte delle reti operative territoriali antiviolenza delle donne vittime di violenza maschile”, di cui al Decreto del Capo Dipartimento del 4 febbraio 2022 - Dipartimento per le Pari Opportunità - , con presentata dal coordinatore dell’Ufficio di Piano, dell’importo di € 200.00,00;
2. Di approvare la Proposta progettuale di partecipazione redatta in partnership con la Coop. Nuovi Incontri, coprogettista della stessa in una con l’Ambito B1;
3. Di delegare al Coordinatore dell'Ufficio di Piano la sottoscrizione di tutti gli atti strumentali alla presentazione dell’istanza di ammissione al finanziamento e di avere per ratificato l’operato di quest’ultimo;
4. Di demandare al Coordinatore dell'Ufficio di Piano l'adozione degli atti consequenziali.
Sulla proposta di delibera con oggetto: “Partecipazione all’ “AVVISO PUBBLICO del Dipartimento per le Pari Opportunità del 4 febbraio 2022 PER IL FINANZIAMENTO DI PROGETTI DI INFORMAZIONE E SENSIBILIZZAZIONE RIVOLTI ALLA PREVENZIONE DELLA VIOLENZA MASCHILE CONTRO LE DONNE E PER LA PROMOZIONE DI BUONE PRATICHE NELLE AZIONI DI PRESA IN CARICO INTEGRATA DA PARTE DELLE RETI OPERATIVE TERRITORIALI ANTIVIOLENZA DELLE DONNE VITTIME DI VIOLENZA MASCHILE” – Approvazione proposta progettuale”.
	REGOLARITA’ TECNICA 
FAVOREVOLE 

	Benevento, 
Il Dirigente Settore Servizi al Cittadino
 Dott. Alessandro Verdicchio

	


IL COORDINAMENTO ISTITUZIONALE
ATTESE le proprie competenze;
VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Partecipazione all’ “AVVISO PUBBLICO del Dipartimento per le Pari Opportunità del 4 febbraio 2022 PER IL FINANZIAMENTO DI PROGETTI DI INFORMAZIONE E SENSIBILIZZAZIONE RIVOLTI ALLA PREVENZIONE DELLA VIOLENZA MASCHILE CONTRO LE DONNE E PER LA PROMOZIONE DI BUONE PRATICHE NELLE AZIONI DI PRESA IN CARICO INTEGRATA DA PARTE DELLE RETI OPERATIVE TERRITORIALI ANTIVIOLENZA DELLE DONNE VITTIME DI VIOLENZA MASCHILE” – Approvazione proposta progettuale”;
CONSIDERATO che i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche addotte quale motivazione sono idonei a determinare l’emanazione di siffatto provvedimento;
RITENUTO di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;
TENUTO CONTO dei pareri favorevoli resi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
Con la seguente votazione espressa in forma palese, resa mediante alzata di mano:
votanti: ____
astenuti: ____
contrari: _____
favorevoli: ____
D E L I B E R A
1. Di approvare la partecipazione dell’Ambito B1, in una con il partner coop. Nuovi Incontri ed in rete con altri Enti ed Associazioni, all’ “Avviso pubblico per il finanziamento di progetti di informazione e sensibilizzazione rivolti alla prevenzione della violenza maschile contro le donne e per la promozione di buone pratiche nelle azioni di presa in carico integrata da parte delle reti operative territoriali antiviolenza delle donne vittime di violenza maschile”, di cui al Decreto del Capo Dipartimento del 4 febbraio 2022 - Dipartimento per le Pari Opportunità - , con presentata dal coordinatore dell’Ufficio di Piano, dell’importo di € 200.00,00;
2. Di approvare la Proposta progettuale di partecipazione redatta in partnership con la Coop. Nuovi Incontri, coprogettista della stessa in una con l’Ambito B1;
3. Di delegare al Coordinatore dell'Ufficio di Piano la sottoscrizione di tutti gli atti strumentali alla presentazione dell’istanza di ammissione al finanziamento e di avere per ratificato l’operato di quest’ultimo;
4. Di demandare al Coordinatore dell'Ufficio di Piano l'adozione degli atti consequenziali.
5. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.
Letta, approvata e sottoscritta
	IL PRESIDENTE DEL COORDINAMENTO ISTITUZIONALE
Ass. Carmela Coppola 
	  IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE
 Dott. Alessandro VERDICCHIO


CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione è stata trasmessa per la pubblicazione all’Albo pretorio on-line del Comune di Benevento - Capofila Ambito B1 ove rimarrà per almeno quindici giorni consecutivi.
Benevento, 
IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE
           Dott. Alessandro VERDICCHIO
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COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE IN CARTA LIBERA PER USO AMMINISTRATIVO.
Benevento,                 
                                                                                         IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE
                                                                                                      Dott. Alessandro VERDICCHIO
